

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

Comentarios

Querer

En buena hora corren en manos de nuestra juventud... Querer, al querer yo hacer el bien... Querido! — escribe Thamer Toth en "El joven de carácter".

Las tareas del VI Consejo de la Sección Femenina

Granada. — El Consejo de la Sección Femenina, ha continuado hoy sus tareas en el palacio de Santo Domingo, lugar donde vivió Fray Luis de Granada, en el que ha sido habilitado para estas sesiones el salón grande, que es el mayor de España, adornado con tapices, cuadros de Isabel la Católica y Santa Teresa de Jesús y presidido por los retratos del Caudillo y José Antonio.

La División Azul

Martín Gamero, hijo adoptivo de Toledo. — Otros gloriosos caídos

EL JEFE PROVINCIAL DE TOLEDO, COMBATIENTE DE LA DIVISION AZUL, HIJO ADOPATIVO DE LA CIUDAD. Toledo. — A propuesta de su Alcalde, el Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo de Toledo al jefe Provincial del Movimiento camarada Alberto Martín Gamero, defensor del Alcazar y soldado voluntario de la División Azul, recientemente condecorado con la Cruz de Hierro de segunda clase.

Toledo. — Se han celebrado solenes funerales en la iglesia de Santiago por el alma del funcionario de la Secretaría Provincial Sindical, Román Sánchez Sierra, caído en los campos de Rusia.

Madrid. — Han caído gloriosamente en los campos de Rusia, luchando contra el comunismo, en las filas de la División Azul, el camarada Félix Gimeno, el cabo del Regimiento de Infantería 25, Manuel González Rodríguez y los soldados Ricardo Boix Sala y Vicente Torregrosa Picó.

La producción de mercurio en las minas de Almadén

La cantidad de mineral ensavado es una de las mayores obtenidas desde los tiempos más remotos

Almadén. — Ha dado fin la campaña de producción de mercurio del presente año y se conoce la cifra exacta de frascos del citado mineral producido después de la última sangría realizada hoy en los hornos de destilación.

Una idea del esfuerzo que todos, obreros y técnicos, han realizado en su deseo de superación, considerablemente, a las mayores obtenidas desde los tiempos más remotos. Hasta ahora la mayor producción lograda lo fué en los tiempos de la Dictadura del General Primo de Rivera, en la campaña de 1927 a 1929.

estímulo material alguno a los obreros. Los vivas a Franco y las ideas de José Antonio se ven escritas con profusión en todos los lugares de trabajo, en las wagonetas, en las galerías de las minas, y en los hornos de destilación, y la camisa azul es la prenda de trabajo en estas minas, donde desde el jefe local de Falange hasta el último afiliado trabajan con gran entusiasmo por el engrandecimiento patrio.

Almadén vive y trabaja para el Estado y su Caudillo. En los hornos de destilación se ha dado el caso de que, a pesar de haber faltado en las escuadillas de obreros algunos por incorporación al Ejército y otras causas, entre los restantes se han suplido aquellas faltas, y en los almacenes de frascos, en una sola jornada, se realizó triple envase.

El desarrollo de la navegación japonesa Desde hace mucho tiempo construye el Japon su tonelaje por sí mismo

SE HA PREVISTO PARA 1.º DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO LA COMPLETA NACIONALIZACION

El auge experimentado por el Japon y el florecimiento de su vida económica corre pareja con el rapidísimo desenvolvimiento de su flota comercial. Toda vez en 1913 poseía la flota comercial japonesa solamente 1,5 millones de toneladas.

En el año 1939 los buques botados representaban 400.000 toneladas, habiendo motivado el retroceso la falta de acero y de obreros especializados. Entretanto, el Gobierno ha concedido a los astilleros un cupo de acero más elevado para construcciones navales.

Desde hace mucho tiempo construye el Japon su tonelaje por sí mismo. La capacidad de producción de sus fábricas ha aumentado considerablemente. Mientras que en 1913 construyeron los japoneses únicamente 152 buques con 64.646 toneladas, en cada uno de los años 1937 y 1938 construyeron 150 barcos con 295.000 y 450.000 toneladas, respectivamente.

La navegación japonesa ha estado en los últimos años de la vez más intensamente intervenida por el Estado. Para el primero de febrero de 1942 se ha previsto su completa nacionalización. También las construcciones navales están dirigidas con arreglo a las disposiciones del Estado, como también es el caso en importantes rmas

El desarrollo de la guerra durante el año 1941

Acción militar del Eje y de las potencias democráticas. — El choque de los EE. UU. y el Japon. — Derivaciones de la conflagración. — El año que comienza abre una interrogación de tiempo y de espacio imprevisibles

Nuestro colega "Diario de Barcelona publica la siguiente crónica militar por Rufor, que es un resumen de la guerra durante el año pasado:

Con la terminación de la campaña de Francia, el frente de la guerra fué llevado hasta las costas occidentales de Europa. El comienzo de la acción directa sobre la Gran Bretaña parecía inminente; sin embargo, la resistencia opuesta por los griegos a la penetración italiana, la ofensiva británica en Libia, la ocupación de Creta, y los manejos políticos de Inglaterra en los Balcanes, fueron motivos más que suficientes para desviar la atención de Berlín hacia el S-E de Europa y hacia el Mediterráneo, con el designio de ampliar su base territorial hasta el Mar Egeo, cubriendo así la posibilidad de un ataque por el flanco, y con el fin de impedir que los británicos pudieran llegar hasta la frontera de Trípoli y Túnez.

Mientras tanto, la "Francia Libre" del General De Gaulle, desde su sede de Brazzaville en la Africa ecuatorial francesa, ha conseguido durante este año extender su dominio por centros africanos hasta los lindes meridionales de Libia y ha organizado algunos cuerpos de tropas que han combatido especialmente en Libia.

Rusia, por su parte, que mantenía un acuerdo con Alemania, no había dejado de prepararse militarmente de una manera febril en los últimos meses e incluso, al finalizar la primavera, comenzó la ejecución de un despliegue estratégico en la frontera germana, despliegue que en su desarrollo normal fué súbitamente interrumpido por la invasión alemana, a principios del verano. El grado de potencialidad bélica de Rusia fué una sorpresa hasta para los propios alemanes, por lo que, no obstante los rápidos avances de éstos, la fortaleza de la Línea Stalin primero y después la gran cantidad de efectivos y materiales puestos en juego por los soviets, alargaron la campaña, dando tiempo a que el invierno obligase a estabilizar el frente y logrando mantener los objetivos de San Petersburgo, Moscú y Rostov.

Italia, por su parte, ha perdido en estos meses de guerra su imperio colonial de Oriente africano, después de la lenta y heroica agonia de sus guarniciones asediadas, sin posibilidad de socorro. Y, mientras tanto, termina el año para el Eje con la incógnita de la retirada en los límites circáico-tripolitancos, con la probable estabilización invernal del frente ruso y con el enigma de la dirección del nuevo eslabón en la cadena de las audaces decisiones estratégicas del Führer de los alemanes.

Una vez que Inglaterra pudo reaccionar del desastre de Dunkerque y de los efectos de la terrible ofensiva aérea sobre las islas, su estrategia se orientó en cuatro direcciones: Buscar con acciones lejanas y secundarias, el tiempo necesario para incrementar su potencialidad bélica; tratar de crear en Europa el "segundo frente"; activar la labor de propaganda y la acción de los espías y agentes exteriores para provocar dificultades al Eje en los países ocupados y crear aliados incluso ofreciendo ayudas y cooperación militar; finalmente asegurarse la base de aprovisionamiento de material de guerra de Norteamérica, aunque ello le costase la de la industria y del comercio exterior. No cabe duda alguna de que éste viene a ser un factor más que explica el ímpetu extraordinario desplegado por el ejército japonés en las batallas decisivas del Asia Oriental.

Los jóvenes ante la vida El deporte exige rectitud y caballerosidad

Lo caballeresco y lo deportivo tienen una substancia común

Hace veinticinco años, cuando yo era todavía más joven, era unánime la condenación que las personas maduras y sensatas arrojaban sobre los jóvenes que se dedicaban, por ejemplo, a jugar al fútbol. Eran sumamente ingeniosas las frases que se hacían a costa de una juventud que se dedicaba a trabajar de tal modo con los pies.

En la actualidad puede decirse que predomina la opinión opuesta, aunque no sea tan unánime. Una vigorosa corriente empuja al joven hacia el deporte, y éste se estima como un complemento indispensable de la educación. En realidad, los riesgos efectivos que las personas graves ven en este nuevo afán juvenil merecen conocerse para ser tenidos en cuenta, pero no destruyen la ventaja enorme que supone para la juventud el ejercicio ordenado a fines de formación, no sólo físico, sino moral también, que éste es lo más grande que hay en el auténtico deporte.

Finalmente, el envío de una escuadra inglesa a Singapur, y el refuerzo de la guarnición americana de Filipinas y Hawaii, por un lado, y el cambio de política en Tokio al asumir el poder el General Tojo, fueron prelujo de los sucesos con los que en Extremo Oriente ha comenzado el año 1942.

La heroica Finlandia, que tan bravamente había luchado ya contra los rusos, se puso inmediatamente al lado de Alemania combatiendo a los soviéticos para recuperar los territorios de los que tan injustamente había sido desposeída. La península del lejano S-E asiático, Thailandia —antigua Siam— reivindicó unos territorios fronterizos que, después de algunos combates y duelo de artillería con las tropas francesas, le fueron cedidos ante la presión que para ello hizo el Gobierno japonés.

El Oriente medio —primero Irak después Siria y, por último, Irán— vio su suelo surcado también por los artefactos guerreros. El pretexto de ataques de agentes alemanes —la célebre quinta columna que se puso de moda en nuestra guerra de liberación— permitió a británicos y rusos invadir estos países, ocupar sus lugares estratégicos y apoderarse de sus recursos. Por último, y para no ser menos, Sudamérica sintió el soplo del belicismo, y el Perú y el Ecuador chocaron violentamente con motivo de unos incidentes fronterizos que, afortunadamente, sólo produjeron combates locales y de poca duración.

Conclusión Puede decirse que el conflicto se ha agudizado y se ha complicado extraordinariamente en el transcurso de 1941. La guerra durante los últimos doce meses, ha sido más cruenta y violenta, perdiéndose grandes contingentes de hombres por ambas partes y destruyéndose enormes cantidades de material.

Los teatros de la guerra se han ampliado considerablemente y en estos momentos, son pocos los países del mundo que se ven fuera de la contienda. La solución de la lucha, lejos de acercarse, parece haberse alejado. Con el año que comienza se abre una interrogación que no sabemos cuándo ni dónde se cerrará.



"Guardando el rebaño", cuadro de Emilio Pettit González, que figura en la Exposición inaugurada anteaayer en el Círculo de Bellas Artes

Hasta ahora se han repartido más de 14 millones y medio de pesetas  
**SEVILLA ES DONDE HAN SIDO SOLICITADOS LOS PRESTAMOS POR MAYOR NUMERO DE MUJERES**

Diez mil treinta jóvenes españoles han contraído matrimonio haciendo uso de los préstamos concedidos a la nupcialidad, desde la implantación de este servicio en junio último.

Dichos préstamos han sido concedidos a 4.155 varones y a 860 mujeres, por un total de 14.697.500 pesetas.

Las provincias donde han sido solicitados por mayor número de mujeres son Sevilla, con 82 préstamos concedidos; Madrid, con 81; y Barcelona, con 75. En Ciudad Real, Huesca y Soria no ha habido ninguna solicitante.

Como estableció el decreto de los Préstamos a la nupcialidad, existe un crédito de 40 millones de pesetas para la primera anualidad, y con cargo a él se satisface el importe de los préstamos, que es de 2.500 pesetas, cuando el solicitante es varón, y de 5.000 pesetas, si es mujer.

Pueden solicitarlos los varones solteros, menores de treinta años, cuyos ingresos no sean superiores a 10.000 pesetas anuales, y que estén inscritos en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

También pueden pedirlos las mujeres menores de veinticinco años, pero han de acreditar haber trabajado durante nueve meses como mínimo durante los dos años anteriores a la celebración del matrimonio, y, además, han de comprometerse a renunciar a su ocupación y a no tener otra igual mientras su esposo no se encuentre en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Recientemente han sido ampliados, en beneficio de los combatientes, los límites de la edad para poder solicitar el préstamo.

**Orden de Trabajo**

**El aumento en los jornales o salarios**

Las Ordenes de 31 de Mayo de 1940 y 15 de Noviembre del mismo año elevaron con carácter circunstancial en un 20 por 100 los jornales o salarios mínimos fijados para cada una de las distintas provincias españolas en los vigentes Reglamentos de trabajo en el campo, así como en las normas complementarias dictadas para la ejecución de los trabajos de Otoño, Invierno y Primavera limitando la primera sus efectos a las faenas de recolección que se efectuasen hasta el 30 de Septiembre del año 1940, y la segunda por el tiempo de duración del año agrícola, y con carácter definitivo en un 25 por 100 los salarios mínimos del personal encargado de la guardería o custodia del ganado, y teniendo en cuenta que persisten en la actualidad las razones que motivaron la publicación de las citadas Ordenes.

Visto el Decreto de 29 de Marzo de 1941.

(Viene de la primera página)

En el próximo y en su desgracia lo auxilia y lo respeta.

Se advertirá a lo largo de este artículo que no se ha querido propiamente romper una lanza por el alumbrado eléctrico o la conveniencia del uso de la máquina de escribir en las oficinas. Hoy día nuestros mejores colegas de religiosos se enorgullecen de sus equipos de deportistas de sus gimnasios y de sus campos de juego. No se duda, por lo tanto, de si hay que practicar los deportes; se temen tan sólo los peligros que pueden ofrecer; y por eso tratamos en este artículo de mostrar que el deporte, ordenado a sus fines primordiales, es un valioso elemento de formación.

Lo que importa, en consecuencia, es practicarlo bien, es decir, tener una conciencia y una moral deportiva, que no son una conciencia y una moral especiales, sino la conciencia y la moral. Sentado esto, veremos otro día de una manera concreta, con valentía cristiana y juvenil, los riesgos del ambiente deportivo y el modo de superarlos por nuestra juventud.

Nicolás González Ruiz (De "Signo").

Girón de Velasco.

**El "Constancia", vencedor ayer del "Levante" por 6-1, queda clasificado en cuarto lugar de su grupo**

Y deja asegurada su permanencia, para el año próximo, en Segunda División

En "Es Cos", jugóse ayer tarde el anunciado "Constancia" — "Levante". Nuestra crónica no podrá ser hoy lo extensa que otras veces, debido a las frecuentes interrupciones habidas en el suministro de energía eléctrica.

He a continuación, pues, una breve referencia del encuentro, que terminó con la aplastante victoria de los mallorquines por 6-1.

El "Levante" justificó el ser, por méritos sobrados, colista del grupo. Únicamente en la segunda mitad de la primera parte dió algunas señales de vida, cuando el "Constancia" aflojó algo.

Nuestro equipo, en cambio, ofreció, en el segundo tiempo, una exhibición — de juego de gran calidad, de verdadera furia — como hacía tiempo no se le había visto. Funcionaron perfectamente sus líneas y la delantera acusó una potencia perforadora que en el marcador quedó claramente reflejada.

Los vencedores alineáronse así:

Compañy; Riera, Navarro; Antolin, Corró, Torres; Hernández, Arano, Sanz, Planas y Marcu'eta.

Planas logró el primer tanto, a los 10 ms., rematando de cabeza un centro de Marcu'eta. 5 ms. después Sanz de "penalty" lograba el segundo. A los 25 ms. en plena sosería, un fallo de los defensas locales dió lugar a un barullo ante Compañy, que aprovechó el extremo derecho levantino para obtener el único tanto para los suyos.

En la segunda parte, el "Constancia" arrolló a sus adversarios, imponiéndose en todos los aspectos. Fruto lógico de esta superioridad fueron cuatro tantos más a su favor logrados por Sanz (3) y Arano.

El Sr. Solá, del Colegio Catalán, hizo un excelente arbitraje.

Los demás resultados de los partidos correspondientes al Torneo de Liga fueron los siguientes:

**I DIVISION**

Madrid, 6—Real Sociedad, 4. Valencia, 0—A. Aviación, 1. Alicante, 3—Barcelona, 1. Oviedo, 4—Sevilla, 0. Español, 1—A. Bilbao, 1. Celta, 3—Granada, 3. Castellón, 1—Coruña, 0.

**II DIVISION**

Primer grupo: Salamanca, 5— Real Unión, 0. Santander, 3—Arenas, 2. Segundo grupo: Ferroviaria, 1—Gerona, 0. Zaragoza, 5—Alavés, 3. Sabadell, 2—Osasuna, 0. Tercer grupo: Betis, 2—Celta, 1. Cádiz, 4—Murcia, 1. Cartagena, 2—Jerez, 2. Málaga, 0—Elche, 0.

La clasificación final del grupo segundo de la Segunda División queda así establecida:

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Sabadell	14	6	7	1	26	13
Zaragoza	14	6	4	4	30	26
Alavés	14	7	2	5	32	28
Constanc.	14	5	5	4	28	15
Gerona	14	6	3	5	24	20
Osasuna	14	5	3	5	29	23
Ferroviar.	14	5	2	7	18	23
Levante	14	2	2	10	17	52

En virtud de esta clasificación final, el "Sabadell" y el "Zaragoza" jugarán el anunciado torneo con los dos vencedores respectivos de los restantes grupos (seis equipos en total): los dos

que se clasifiquen primero y segundo pasarán automáticamente a Primera División, el tercero jugará la promoción con el duodécimo de la Primera (ya que el trece y el catorce descienden automáticamente) y el cuarto la jugará con el undécimo.

El cuanto al "Constancia", ha dejado asegurada su permanencia, para el año próximo, en la Segunda División, tanto si ésta componen catorce clubs en un sólo grupo como si la integran veinticuatro en tres de ocho.

**Otros partidos**

El "Menorca" venció ayer en Manacor, clasificándose subcampeón.

En Manacor el equipo titular enfrentóse ayer, domingo, con el "Menorca".

El encuentro era para decidir cual de los dos equipos quedaba clasificado subcampeón regional.

Los menorquines lograron una meritoria victoria por tres tantos a uno.

**FRASCOS**

Fijapelo. Se vende partida. — Ricardo Anckerman, 101.

**Inmediata puesta en marcha de la instrucción pre-militar**

Ordene a los Alcaldes para facilitar las relaciones de mozos que deben realizarla y locales para su desarrollo

Madrid.—El «Boletín del Estado» publica un orden de Gobernación, que dice: «Vista la comunicación suscrita por el general jefe directo del Cuartel General de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., participando que habiendo sido dispuesto por dicha Jefatura, de acuerdo con el Ministerio del Ejército y Secretaría del Partido, conforme al decreto de 23 de febrero de 1941, la inmediata puesta en marcha de la instrucción pre-militar, cuya instrucción será dirigida por el jefe provincial de Milicias, por lo que interesa se den las órdenes oportunas a fin de que por los alcaldes se envíen con urgencia al expresado jefe provincial de Milicias relación nominal de los mozos comprendidos entre los 18 años y la fecha de su incorporación al Ejército, sin excluir a los hijos de viuda, de padre sexagenario, etc., así como que faciliten locales adecuados para el desarrollo de la instrucción teórica a una hora compatible con sus actividades.

Este Ministerio, de conformidad con el Informe de la Secretaría técnica y con el dictamen de la Dirección General de Administración local, ha acordado que determinándose por el art. 13 del decreto de 22 de febrero de 1941 que la instrucción pre-militar se desarrollará con

**Baloncesto**  
**Campeonato regional**

LOS PARTIDOS JUGADOS AYER. Continuó ayer el Campeonato regional de baloncesto. Jugáronse dos partidos. El "Regatas" venció ampliamente al "Patronato" por 63-3. El "Sóller" — "Atlético" fue suspendido antes de que transcurriera el tiempo reglamentario; en el momento de la suspensión, el marcador señalaba 12-4 a favor del "Atlético".

**GALGOS**

**Mallorca gana el Campeonato interregional**

Con un lleno imponente en el Canódromo, tuvo lugar ayer tarde la última prueba del Campeonato Interregional de Galgos, organizado por la Federación Nacional.

Presidió, en nombre de ésta, el Presidente de la Regional catalana D. Enrique de Montseys con el cual se encontraba en el palco de la Balear don Gabriel Morey.

Se alinearon los seis ejemplares seleccionados, y desde el primer instante de la carrera la perra "Buzacha" — nuestro Canódromo y propiedad de don Jaime Amer — tomó gran delantera a sus competidoras. Triunfó de manera rotunda marcando un tiempo record de 27'2 para los 42n metros. Se le adjudicó por tanto el premio de 1.400 pesetas y la copa de la Federación que fue entregada n su propietario por el señor Montseys.

En segundo y tercer lugar llegaron «Collares» — propiedad de don José Durán y que corre en nombre del Canódromo del Paque —, y «Meta», perteneciente al Canódromo Barcelona y cuyo dueño es don Francisco Bonells.

**Recepción y concierto en el Palacio de la Almudaina**

Con motivo de celebrarse tradicionalmente el día de Reyes, la Pasuca Militar, los Generales, Almirantes, Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, cumplimentarán y felicitarán a S. E. el Capitán General accidental de estas islas, a las 12 horas del día 6, en el salón del Trono del Palacio de la Almudaina.

Rendirá honores una Compañía de Regimiento Infantería número 36, con Bandera, Escuadra y bandas.

**La cabalgata de los Reyes Magos**

Hoy, lunes, en el regocijo y algazara acostumbrada, llegarán los Reyes Magos a la ciudad de Palma en su anual visita, portadores de juguetes para los niños buenos.

El Frente de Juventudes, que se encarga de recibir a los Reyes, ha preparado cuidadosamente su desembarco y la comitiva que ha de seguirles a su paso por las calles de la capital.

A las 6 en punto de la tarde del día cinco de Enero, son esperados los Reyes. Llegarán en su Buque Real, que atracará en el Puerto de Palma, frente a la Base Naval. Allí esperarán las Autoridades, a quienes acto seguido irán a saludar SS. MM. Inmediatamente se pondrá en marcha el séquito real, formado por el siguiente orden: Guardias Municipales a caballo. Tambores del Ayuntamiento. Cabezudos: Estrella de Oriente. Ofrenda del Oro. Pajes criados. Ofrenda de Incienso. Soldados a pie. Ofrenda de la Mira. Guerreros a caballo. Escolta de los Reyes. Gaspar, Melchor y Baltasar. Soldados con antorchas. Bandas de Música. Carrozas con juguetes.

La comitiva real seguirá el siguiente itinerario: Puerto de Palma; Sagrada Familia; Antonio Maura; Conquistador; Victoria; General Gode; P. de la Seo; Mirador; Palau; San Pedro Nolascó; Morey; San Eulalia; Cadena; Cort; Colá; P. Mayor; San Miguel; Oime; Via Roma; Navarra; Weyl; Santa Catalina Tomás; General Mola; Generalísimo Franco; Puertobertad; Antonio Maura; Puertobertad; día seis, por la mañana entre nueve y once, reparto de juguetes para niños, y de once a una, para niñas en la Capilla de Rivera, sede del Frente de Juventudes.

Acto seguido los Reyes partirán para sus respectivos Reinos.

**NOTAS DE SOCIEDAD**

**Fallecimientos**  
 Ayer falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, nuestro buen amigo don Gumersindo Ramis de Ayreflor y Saura.

De Barcelona han llegado Federico Esteve y señora don Monserrat Goitisoló; don Jules Gemila Lladrós y don Leand Sabate Solá.

De Madrid y Valencia llegaron el sábado en avión don Francisca Bosch Homar; don Miguel Sampil Sabater y don Nicolás Tous Monserrat.

Con objeto de pasar una temporada en Santa Margarita se retiró procedente de Madrid el propietario don Miguel Ordinas.

Ayer, en la motonave «Ciudad de Palma», llegaron procedentes de Barcelona don Manuel Puig Cabello, don Juan Vives, don Julio Fournier, don Jerónimo Amengual Teyols, don Pilar Cortés, don Antonia Mulet Lliteras y don José Solivellas Estades.

**VIATICADO**  
 Habiéndose agravado en su dolencia, ha sido viaticado don Juan Sastre Simó, padre de nuestro distinguido amigo don Nicolás, Comisario jubilado, de Investigación y Vigilancia.

Deseamos al enfermo una pronta mejoría y total restablecimiento.

**ENFERMO**  
 Desde hace días se halla guardando cama nuestro amigo don Bernardo Ruiz Sabater, Representante Delegado de Los Previsores del Porvenir.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

**CONFIRMADO EN SU CARGO**  
 Nuestro distinguido amigo el Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia de esta provincia, don Ramón Saiz Cañellas, que recientemente fué ascendido, ha sido destinado a continuar en su cargo de Jefe de esta Comisaría.

Le felicitamos.  
 Ha sido nombrado Comisario Jefe del Cuerpo General de In-

**BARACHOL**  
 CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL CUERO CABELLUDO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. EL PREVENIDO POR LOS ENFERMOS.  
 Aprobado por la Censura Sanitaria, núm. 149.  
 CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL CUERO CABELLUDO, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. EL PREVENIDO POR LOS ENFERMOS.

**CUEVAS DEL DRACH**  
 Concursos  
 Todos los domingos y miércoles, a las 11 y media.  
 Visita ordinaria  
 Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca.

**DE LA VENTA QUE OS ALIBERE VUESTRA CASA**  
 EQUIPO AEREO-ELECTRICO  
 DUISCECOS PALMA DE MALLORCA

Sus mejores proveedores le proporcionarán estas fiestas  
**CHAMPAN FREIXENET**

**FUTBO** Campo "SA FORTALESA," LA PUEBLA Mañana, Festividad de Reyes, a las 3'15 tarde  
**PUBLIENSE -- MENORCA**  
 Campeón segunda categoría Sub-campeón de Baleares

# De la Alcaldía

En el B. O. del Estado núm. 359, de día p5 de diciembre del año último, se publicó una Orden por el Ministerio de Obras Públicas, fechada día 10 anterior, en las que se ordena que dentro del plazo de tres meses, todos los regantes, sea cual sea su número y superficie regada, que utilicen agua de un mismo cauce público o administrado por el Estado, deberán, inexcusablemente, constituir una comunidad, con condiciones libres dentro del espíritu que informa la legislación vigente.

Lo que se publica para general conocimiento.

# Presentaciones

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de los siguientes individuos:

Arnaldo Llinás Llinás; Bernardino Barceó Carrascosa; Miguel Aragonés Oliver; Salvador P. Serra Serra; José Pomaralls; Marcelo Gamarra Gual; Grupo de Automovismo de Baleares.

Miguel Adrover Caldentey del Regimiento Inf. 60, Inca.

Abelardo Sintés Pons del Cuerpo de Ejército del Maestroazgo, Melilla.

Miguel Costa Prats. Regimiento Inf. de Línea, Zaragoza.

Pedro Llinás Hernández del Ayuntamiento de Mazarrón.

# Juguetes LA FILADORA

# Construcción de una terraza en el Instituto «Ramón Lull»

El «Boletín Oficial de Estado», publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional aprobando el proyecto de construcción de una terraza en el Instituto de Enseñanza Media «Ramón Lull», según proyecto del Arquitecto don Guillermo Arce.

Dicha terraza se destinará a «poliarium» y lugar de recreo, en virtud de lo que el patio central del Instituto se halla rodeado de edificios elevados, que impide de suficiente sol, y de las condiciones que se requiere para el esparcimiento de los escolares.

Las obras se efectuarán por el sistema de administración, habiéndose presupuestado para ellas mismas 49.337,18 pesetas.

# Cupón del Ciego

ORTEO 3 ENERO DE 1942

Primer premio de 25 pesetas número 732.

Premios de 250 ptas. a los números 32; 132; 232; 332; 432; 532; 632; 832 y 932.

# «Radio Mallorca»

Misión del Grupo Artístico de «Educación y Descanso»

Hoy, lunes, 5 de Enero de 1942, tendrá lugar, en los estudios de «Radio Mallorca» la emisión que la obra sindical «Educación y Descanso» dedica a todos los productores.

Además del excelente programa confeccionado, esta emisión primera de las del año recién comenzado -- tendrá el interés que, durante su transcurso, se decidirá algo que atañe a todos los aficionados al canto y a la declamación. Trátase de un proyecto que se espera obtenga el entusiasmo acogida.

**Gasnol Nacional**  
**GASNA**  
PATENTADO  
EL MEJOR GASÓGENO EUROPEO

Distribución general para España:  
BARCELONA: BALMES, 123. Tel. 81205  
GERONA: JAIME I, 30. Tel. 1887  
PALMA MALLORCA: ARAGON, 45. Tel. 2718

# Los mejores juguetes LA FILADORA

En la iglesia de la Merced

El día de Reyes harán los Niños del Catecismo su fiesta de despedida al Niño Jesús.

Por la mañana a las 8 y media, misa de Comunión. A las 6 de la tarde, después del Rosario, canto de la Sibila, como los años anteriores, y a continuación el ejercicio del Niño Jesús, dirigido por el P. Director del Catecismo, durante el cual los Magos vendrán con sus ofrendas y los niños dirán poesías y cantarán villancicos. Procesión con el Divino Niño; ceremonia de besarle el pie, y sorteo de los premios que obsequia el Catecismo a sus favorecidos.

El día 8, Jueves Eucarístico, fiesta anual de la Jura de la Bandera de la Archicofradía. La misa de Comunión será a las 7 y media. Por la tarde, Hora Santa predicada, comenzando a las 6 y media.

# Edicto

Sr. Don Angel Jáudenes Barcena, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca.

Hago saber: Que se va a proceder a la formación del alistamiento para el reemplazo 1943 para el servicio de la marinería de la Armada y recordando a los inscritos que cumplen 19 años de edad en el año actual la obligación de acudir por sí o por persona que los represente a la Comandancia Militar de Marina o Ayudantía a que pertenecen, durante la segunda quincena del corriente para comprobar que se hacen comprendidos en la relación preparatorio del alistamiento y reclamar su inclusión, caso de no figurar en ella.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma, 1 de Enero de 1942.

El C. de N. Comandante Militar de Marina, Angel Jáudenes Barcena.

# Juguetes de todas clases LA FILADORA

Compro objetos ORO Y PLATA Siete Esquinas, 4 y 6.

VENDA DE SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, núm. 10 entrada carretera de Sóller.

# Exposición Ciudadini

EN LAS GALERIAS COSTA

El sábado se inauguró en las Galerías Costa una exposición del notable pintor Tito Cittadini.

# Compro objetos ORO Y PLATA

Compro objetos ORO Y PLATA Pago todo su valor San Miguel, 73; entl.

# «WA-LIMP»

Carpetas directas y numeradas. Varios. Indices. Cajas archivadas definitivas.

CASA MALONDRA, Jaime II, 78. T. 1732.

# Las obras que figuran en dicha exposición

1. Formentor.
2. La pareja.
3. Rosas y Manzanas.
4. El plato persa.
5. Ca'n Salas.
6. Reflejos.
7. Playa de Formentor.
8. Mañana en el Puerto.
9. Desde la terraza.
10. El Baño.
11. El Mollet.
12. Nocturno.
13. Atardecer.
14. Becada.

# LOS REYES MAGOS llegarán el lunes, a las seis de la tarde

La Academia de Bellas Artes

El próximo día seis del corriente, en la Academia de Bellas Artes, a las once y treinta de la mañana, tendrá lugar la apertura del curso de 1941 a 1942 de las clases de Dibujo y Cerámica y repartición de premios del curso anterior.

# Centro Parroquial de Mujeres de A. C.

Parroquia de Santa Eulalia

Mañana, martes, día de Reyes Retiro Espiritual a las 11 y media y 5 y media, en calle Moral, 12.

Se suplica la puntualidad y la asistencia a todas las socias.

# Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de vehículos automóviles que lleven instalados gasógeno en los mismos, lo comuniquen por escrito a esta Jefatura, acompañado de la Tarjeta de Aprobación, señalándoles un plazo de ocho días para efectuarlo, de lo contrario se circularán las órdenes para la sanción correspondiente.

El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Luis Rodríguez Miguel.

Palma 2-1-42.

# Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de Marzo de 1942.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria, son quince de 2.500 pesetas para trabajadores varones y once de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Enero se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Marzo en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en

# en Lima

# Ha obtenido pleno éxito

Madrid. — Ante el éxito que la Exposición del Libro Español, que organizada por el Consejo de la Hispanidad se celebra en la ciudad de Lima, bajo la dirección y vigilancia del Marqués de Lozoya y don Pedro Mourlane Michelena, con este fin enviados por el Consejo, es numerosísima la cantidad de felicitaciones e invitaciones para su exhibición en otros puntos de América, que se reciben.

Piensa el Consejo de la Hispanidad trasladar, pues, esta Exposición a otras capitales americanas, lo que pone en conocimiento de los editores que a ella con tanta generosidad contribuyeron, a la vez que los invita con el fin de ampliarla y convertirla en un vivo exponente del libro español y que continúe favoreciendo con nuevas publicaciones esta exposición que de modo permanente y circulante recorrerá todo el mundo hispánico.

# Frío y nieve en Turquía

Los artículos de primera necesidad aumentan constantemente en el Irak

Estambul. — El frío y las nevadas continúan en Turquía con intensidad que no se recuerda desde hace 25 años.

A consecuencia del frío, perecieron muchas personas, entre ellas la mujer más anciana de Estambul, que contaba 107 años de edad.

# Delegación Provincial del Frente de Juventudes

SECCION FEMENINA

Curso de instructoras elementales provisionales

Se pone en conocimiento de las camaradas que toman parte en el curso de Instructoras, que deberán presentarse a la Escuela de Mandos, (Misión 14) el día 8 a las 10 horas, debidamente uniformadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 31 de Diciembre de 1941.

La Regidora Provincial, J. Sampol

# Junta Provincial de Carburantes Líquidos

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de vehículos automóviles que lleven instalados gasógeno en los mismos, lo comuniquen por escrito a esta Jefatura, acompañado de la Tarjeta de Aprobación, señalándoles un plazo de ocho días para efectuarlo, de lo contrario se circularán las órdenes para la sanción correspondiente.

El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, Luis Rodríguez Miguel.

Palma 2-1-42.

# Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de Marzo de 1942.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria, son quince de 2.500 pesetas para trabajadores varones y once de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Enero se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Marzo en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en

# EL ITALIANO

Roma. — En el frente de Agedabia hemos rechazado ataques locales realizados por elementos autoblandados enemigos.

En Sollum y Halfaya continúan desarrollándose los combates.

Unidades aéreas italianas y alemanas efectuaron numerosos ataques sobre la vanguardia enemiga y bombardearon eficazmente baterías e instalaciones portuarias de Tobruk. El enemigo perdió 4 aviones, 2 de los cuales fueron derribados por la D.C.A.

En el Mediterráneo oriental, un avión italiano de reconocimiento entabló combate contra 3 cazas enemigos y logró derribar uno de ellos.

Una incursión de la aviación enemiga sobre Trípoli no ha tenido consecuencias. Algunas bombas lanzadas sobre una localidad de Libia causaron dos víctimas.

La aviación italo-alemana intensificó sus operaciones contra las instalaciones militares y campos de aviación de Malta. Fueron destruidos algunos aparatos en el suelo; un depósito de municiones estalló y se observaron explosiones.

# EL AUSTRALIANO

Melbourne. — Los aviones japoneses han efectuado una operación de bombardeo sobre el archipiélago de Bismark, lanzando bombas que causaron daños en las instalaciones militares. Hubo algunas víctimas.

Al parecer, los aviones japoneses partieron de una base situada en unas islas bajo mandato del Japón.

Los cazas australianos repelieron la agresión.

# EL NEERLANDES

Batavia. — La aviación japonesa estuvo más activa sobre el territorio neerlandés.

Un avión nipón atacó un aeródromo. No produjo daños.

En un ataque sobre Belawan, llevado a cabo el sábado, las bombas alcanzaron a los buques surtos en el puerto. No resultaron víctimas.

# LOS INGLESES

El Cairo. — En la región de Agedabia, nuestros cazas averiaron a varios aparatos enemigos.

En la noche del 1 al 2, fueron atacadas concentraciones enemigas entre Echel y Nofibia, destruyendo varios vehículos de transporte.

En la misma noche, la navegación en el golfo de Sirte fue ametrallada y bombardeada alcanzándose buques de 800 toneladas.

También fue atacado Trípoli. No regresaron 2 cazas propios.

# Malta. — Al atardecer del

- 1 P. D. «El Artista» (por G. Ménez)
- 2 Coro «Salta Marinera» (G. Oudrid)
- 3 «Domingo de Remos» (Fantasia)
- 4 «Serenata Galante» (Mendelssohn)
- 5 «Leyenda del beso» (Soueille y Vert)

# Presentación Cuadro Plástico Santa Cecilia

- 6 Fantasia de la ópera «Don Gil de Alcalá»
- 7 Coro «La Pasroreta»
- 8 «Serenata» de Schubert
- 9 Coro «La Jota» (por J. Mas)
- 10 P. D. «Malagneña» (P. Godes)

# NOTA: Se advierte al público, que al dar comienzo a la función quedará cerrada la puerta de entrada, que no se abrirá hasta el intermedio.

A. C. C.

# viernes, aviones enemigos arrojaron bombas sobre Malta.

La artillería antiaérea infligió daños a un bombardero y a un caza enemigos.

Durante la tarde del viernes hubo tres alarmas y varios aparatos enemigos bombardearon diversas localidades, causando daños en bienes civiles y algunos muertos y heridos graves.

El sábado hubo cuatro alarmas.

Fueron arrojadas bombas en tres ocasiones.

Un caza británico derribó un bombardero enemigo y destruyó probablemente a otro.

Las baterías antiaéreas derribaron otro caza enemigo.

# Singapur. — En el frente septentrional de Malaca la presión enemiga continúa.

Durante la noche nuestras tropas se retiraron a posiciones más al S.

Al retirarse nuestras fuerzas fueron perseguidas de cerca por los vehículos blindados enemigos con los que se luchó eficazmente. Se estima que las pérdidas del enemigo son graves.

Poca actividad enemiga en el Perack inferior.

Informes recibidos de Borneo dan cuenta de que el enemigo desembarcó ayer en Weitan, a 160 kilómetros al N. de Brung.

# Banko. — En el sector S. de Perack los japoneses han efectuado un nuevo desembarco con intención evidente de avanzar por la carretera que va del O. al E. de la desembocadura del río Perack y para cortar la retirada de las tropas británicas.

# EL FINLANDES

Helsinki. — Ha habido duelos de artillería, con intervención de los cañones de la fortaleza de Tottleben.

Nuestras patrullas y las soviéticas algunas patrullas soviéticas que trataban de acercarse a nuestras líneas.

En el frente del S., hubo actividad recíproca, algunas veces intensa de artillería y morteros. Una unidad enemiga fue dispersada por nuestras baterías cuando intentaba consolidar sus fortificaciones.

Nuestras patrullas y las soviéticas también desplegaron actividad en el frente del E.

Se rechazaron con pérdidas considerables para el enemigo, todos los ataques intentados por el E. en diversos sectores.

En el N., una unidad soviética que había conseguido poner el pie en una posición nuestra ha sido rechazada tras varios días de fuertes combates.

Parte de los efectivos enemigos quedaron cercados, parte aniquilados y el resto perseguido por nuestros destacamentos.

El adversario dejó 60 muertos sobre el terreno.

# EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL DE INDUSTRIA

Madrid. — Ha celebrado su primera reunión el Consejo de Administración del Instituto Nacional de Industria, bajo la presidencia del señor Suances, quedando constituido el referido Consejo con arreglo al Decreto de 16 de diciembre último.

Entre los acuerdos adoptados, figura la designación según las prescripciones de la Ley orgánica de dicho instituto, del Secretario General del mencionado Consejo, que ha recaído en el prestigioso jefe de Armería, don José Silvel, persona de sólida preparación y gran capacidad de trabajo, bien conocido por los importantes cometidos que tanto durante la guerra de liberación, como después de ella, tuvo confiados.

# «FINCAS GAYA»

Bolsa de compra-venta de fincas. — Calle Rubí, 29 - 1.

EL SEÑOR

**D. Gumersindo Ramis de Ayreflor y Saura**

Falleció ayer, día 4, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos esposa, hermanos, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que, en sufragio del alma del finado, se celebrará el próximo miércoles, día 7, a las once, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias acostumbradas.

No se invita particularmente.

**D.ª María Ignacia Rosselló Crespi**

HA FALLECIDO EN ALARÓ

A los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada hermana política doña Ángela Rosselló, viuda de Rosselló de Son Forteza, sobrinas y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración para el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy, a las cinco y media, así como también al funeral que se celebrará el próximo miércoles día siete, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Alaró.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

CON TAPA O SIN TAPA ES EL QUE MAS SE DESTAPA

**CAMPERO SOTO**

Depósito: Magín Marqués, S. Miguel, 137

La bravura de los voluntarios de la División Azul causa admiración en Europa entera

Inigualada valentía del Teniente Escobedo

Berlin. — Las brillantes acciones de la División Azul española son puestas de relieve por la prensa y la radio alemana.

Este teniente español ya había sido herido en octubre pasado al defender el paso de un río en una cabeza de puente establecida por su sección. El teniente Escobedo entonces dió el ejemplo con su valor que fué seguido por todos sus soldados; a pesar de estar herido por varios balazos no quiso retirarse del campo de batalla hasta que se ganó el combate.

En Washington se reconoce la gran importancia de las conquistas efectuadas en Borneo por los japoneses

En Estados Unidos ha sido prohibida la venta de autos y camiones a los particulares. Discurso del Conde Ciano en Bolonia

Washington. — Referente a la conquista de Saravack (Borneo del N.) por los japoneses, se reconoce en los medios políticos y militares norteamericanos su gran importancia y se pone de relieve el interés que presenta dicha región como productora de materias primas, en particular hulla, caucho y petróleo.

solucionar las ventas, pero en los medios industriales se cree que cesará por completo la fabricación de coches de turismo destinados a uso privado.

En la isla de Luzón continúa la persecución de los norteamericanos

El grueso de las fuerzas norteamericanas se ha retirado al cinturón fortificado de Manila. — El grueso de la flota asiática de EE. UU. se halla refugiada en Cavite

Tokio. — Las fuerzas aéreas japonesas que operan sobre la isla de Luzón continúan atacando intensamente a las tropas norteamericanas que evacuaron Manila.

En el mismo período de tiempo la flota ha hundido 4 buques 7 submarinos y 5 unidades menores, y ha averiado gravemente dos cruceros auxiliares y 30 barcos de otro tipo y ha ocasionado daños de más o menos importancia a varios patrulleros y buques enemigos.

LA FLOTA AMERICANA EN CAVITE

Tokio. — Las últimas informaciones recibidas del frente de Filipinas indican que el grueso de las tropas norteamericanas se han retirado al cinturón fortificado de Manila.

La base de Manila, se declara en los círculos competentes, es de capital importancia para las futuras operaciones contra Singapur y Borneo.

AVIONES NORTAMERICANOS DESTROYER

Tokio. — La sección naval del Cuartel General Imperial comunicó que desde el comienzo de las operaciones en Filipinas hasta la tarde del día 4 de enero la aviación naval ha derribado o destruido en tierra 36 aviones enemigos.

Las tropas norteamericanas de Filipinas, parece ser que serán embarcadas con destino a las Indias neerlandesas donde hace algún tiempo, funciona un puesto de mando yanqui, según noticias de fuente italiana.

Vino Valdepeña ELABORACION BODEGA BALEAR

Wavell asumirá el mando único en el área del Pacífico sur-occidental

Hard jefe de todas las fuerzas navales. Chang-Kai-Shek tendrá el mando supremo de todas las fuerzas en las operaciones de China LA DECLARACION SE PUBLICO SIMULTANEAMENTE EN LONDRES Y WASHINGTON

Washington. — El Presidente Roosevelt y Churchill han anunciado el nombramiento del General Wavell para el mando único en el área del Pacífico sur-occidental.

Wavell se encargará, en fecha muy próxima, de sus nuevas funciones.

El llamado pacto de Washington

«Las 26 naciones que suscribieron el pacto se reducen, prácticamente, a Estados Unidos, Inglaterra y la U.R.S.S.»

Roma. — La Agencia Stefani comenta la firma del llamado pacto de Washington.

Se imponen dos observaciones: el destino miserable de las orgullosas plutocracias anglosajonas reducidas a tener en el comunismo su factor militar más importante, y el destino ridículo del bolchevismo, que, después de hacer tanto ruido contra el capitalismo, acaba por hacer de guardia protector del supercapitalismo.

Llega a Lisboa el Embajador portugués en Londres

Y sale para la capital británica el Embajador de Inglaterra en Portugal SALE DE LONDRES PARA EL CAIRO EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS DE BIRMANIA

Lisboa. — Ha llegado, procedente de Londres, el Embajador de Portugal en Inglaterra, Armando Monteiro.

Consejo de Ministros de Birmania, Sav. ha salido de Londres, en avión, para El Cairo.

NOTAS SUELTAS La Unión Surafricana, en guerra contra Bulgaria

Lindbergh se ha alistado voluntario en la aviación norteamericana EMPRESTITO SOVIETICO AL «GOBIERNO» POLACO

Pretoria. — Un decreto ha sido publicado por el cual se hace público que la Unión Surafricana se encuentra en guerra con Bulgaria.

La disposición tiene efectos retroactivos desde el 13 de Diciembre de 1941.

TELEGRAMAS ENTRE JORGE V Y KALININ

Londres. — El Rey Jorge V de Inglaterra y el Presidente del Soviet Supremo Kalinin, se han cruzado telegramas de felicitación para el nuevo año, en los que se desean mutuamente éxitos y no sólo la terminación feliz de la guerra, sino una intensa colaboración en la paz.

Londres. — Un empréstito de 100.000.000 de rublos ha sido concedido por el Gobierno de la U.R.S.S. al Gobierno polaco residente en Londres, según noticias oficiales procedentes de la capital soviética.

Aviones nipones vuelan por primera vez sobre Australia

El avance de los japoneses en Malaca es de 15 a 25 kilómetros diarios

SE TEME UN ATAQUE JAPONES CONTRA ALASKA

Tokio. — En un centro militar japonés se notifica que por primera vez, escuadrillas de aparatos de reconocimiento de la aviación japonesa emprendieron un vuelo con dirección a Australia.

ATAQUE AEREO AUSTRALIANO Shanghai. — Informes procedentes de Singapur hacen saber que ha tenido lugar un ataque aéreo australiano contra una isla del grupo japonés de las Carolinas.

EL AVANCE NIPON EN MALACA Estocolmo. — Los japoneses avanzan en la península de Malaca a una velocidad militar de 15 a 25 kilómetros diarios, según informaciones recibidas de Londres.

El ataque en cuestión es el segundo que se realiza, desde que estalló la guerra, por aviones aliados contra territorio japonés.

La aviación alemana ataca con éxito a los ingleses en la Cirenaica

Berlin. — La aviación alemana atacó con éxito a las columnas británicas que en la Cirenaica iban por la carretera de Bardia.

Los que se presentaron serán enviados a formar parte de las nuevas tropas motorizadas, que quedarán concentradas en la región N., cerca de la costa.

Los intereses de los países en guerra, en Méjico

Méjico. — La Embajada argentina ha anunciado que representará en Méjico los intereses italianos.

ha sido abierto en todo el Brasil.

Un naufragio del crucero inglés "Neptune"

declara que el navío fue hundido por un submarino alemán

ROMA. — Un naufragio superviviente del crucero británico "Neptune", hundido hace unos días en el Mediterráneo, ha facilitado el siguiente relato:

El "Neptune", de 8.000 toneladas de desplazamiento, llevaba a bordo, además de su tripulación de 500 hombres, 200 soldados neozelandeses.

En las otras dos sólo lograron mantenerse unos 15 personas.

Los comunicados de guerra de ayer

EL ALEMAN Berlín. — En el sector meridional del frente del Este, las operaciones militares han sido limitadas, por el gran frío que reina, a reconocimientos y actividades de artillería.

de Agedabia, se frustraron ataques británicos aislados.

El arma aérea alemana bombardeó de día y de noche las instalaciones portuarias y objetivos navales así como también el aeródromo de Feodosia.

Numerosas formaciones de aviones de combate y de caza alemanes continuaron día y noche los ataques contra los aeródromos británicos de la isla de Malta y originaron graves daños.

El Jefe del Estado

dió una recepción en El Pardo Asistieron el Gobierno y representantes maticos

Madrid. — En la noche del sábado se celebró en el Pardo una recepción en el Jefe del Estado.

Madrid. — El "Boletín del Estado" publica un discurso del Conde Ciano.

"Boletín Oficial Estado"

Madrid. — El "Boletín del Estado" publica un discurso del Conde Ciano.

Ultima hora Discurso del Conde Ciano en Bolonia

Roma. — El Conde Ciano pronunció en Bolonia un discurso por motivo del aniversario de la fecha de su nacimiento.

Después de aludir a los hechos de Inglaterra y Belgría, obligar a Italia en esfera de acción, el Conde dijo que Italia se abre a la lucha para salvar la Europa amenazada por el comunismo y así selló la clave moral que unía a Alemania y España.

Se desmiente Novgorod hay reconquistado los soviéticos

Berlin. — La radio desmiente categóricamente las informaciones extranjeras que Novgorod ha sido reconquistado por los soviéticos.

Las pérdidas de las inglesas Hong-Kong

Londres. — En un comunicado se dice que no son ciertas las cifras de pérdidas de los japoneses en la batalla de Hong Kong.

Nuestras pérdidas, según se comunicó, son un reducido número de pequeñas embarcaciones y una gran parte de buques.

Durante el mes de la marina de guerra ha sufrido graves pérdidas navales y aéreas hundieron 3 cruceros porta-aviones, 3 destructores, 3 destructores rápidos, un submarino, un destructor, un destructor rápido, un submarino de escolta y 2 submarinos.

Vias Urinarias Antonio Alomar curación más rápida. pre-matrimonial — 198; horas, de 2 a 4.